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Jednd se o vztah mezi dv€ma zpiisoby regularizace funkce % kterou neni mozno

pouZit jako generdtor reguldrni zobecn&né funkce. Jeden ze zpisobl regularizace se
zavadi pomoci integrdlu ve smyslu hlavni hodnoty

(Pigp(x)) = Vp/R%gp(x)dac7 Yo € 9.

Upravme si nejprve tento vyraz do jiného tvaru
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Posledni rovnost plati kvili tomu, Ze integrand je spojita funkce pro z — 0
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a existuje integrabilni majoranta nezavisld na ¢ pro Vz € (0, 00)
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z faktu, Ze ¢ € Z a z pouZiti véty o stfedni hodnoté:

p(2) — p(—z) = (v — (-2))¢'(€) = 22¢'(§), & € (=, 2).

Nyni zbyva si uvédomit, Ze kaZda testovaci funkce ma spojitou derivaci a tedy existuje
n&jaké maximum K na jejim (kompaktnim) defini&¢nim oboru. Celkem tedy
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(Rozmyslete, odkud vime, Ze P% €92)

Dalsi zplisob regularizace vytva¥i pfimo z funkce % ktera neni lokalné integrabilni,
funkci novou, kterd jiZz lokaln& integrabilni je a tedy existuje jeji jednoznaény proté&jsek
v 2’ (je jejim generdtorem)
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Sochockého vzorec ukdZeme pro variantu se znaménkem plus. Prostym pouZitim
vlastnosti reguldrnosti zobecn&nych funkci dostavame
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Vidime, Ze se jednd o integral z komplexni funkce. PYepiSeme si proto integrand ve
tvaru redlné a imagindrni &asti, které?to spotitaime zvlast
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A tedy pro imaginarni ¢ast mame
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kde zdmé&na limity a integralu byla moZna kvili existenci integrabilni majoranty zaruené
omezenosti funkce ¢(x) na R a existenci konetného integrélu [ L

Pro redlnou &ast plati tyto rovnosti
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Zde zaména v predposledni rovnosti je zaru€end jednak tim, Ze funkce % nabyva

hodnot z (0,1) a dile z toho, Ze ¢ € 2. Totiz, jak jiz bylo zmin&no, potom |p(x) —
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< 2K a navic p(x) ma omezeny
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nosi¢. Pfesnéji to samé zdpisem:
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¢imz jsme ukdzali, Ze existuje integrabilni majoranta a je mozné provést zaménu limimty
a integralu, jak bylo provedeno.
Celkem tedy dostdvame vztah (nazyvany Sochockého vzorec)
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